

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Цechoевой Лейлы Шахмурзаевны «Сохранение репродуктивной функции при инфицированном выкидыше: организационно-клинические аспекты диагностики, лечения, реабилитации и профилактики», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Тема диссертационного исследования является современной и актуальной, поскольку в последние десятилетия не отмечается значительного снижения частоты потери беременности, сохраняется значимость инфекционного фактора в отношении прерывания беременности и неблагоприятных исходах для беременной. Целесообразным представляется проведение исследований, направленных на разработку и внедрение в клиническую практику эффективных программ профилактики инфекционно-зависимого преждевременного прерывания беременности, полноценного лечения и реабилитации данной категории женщин. Проблема характеризуется высокой медико-социальной значимостью, поскольку направлена на минимизацию нарушений репродуктивной функции и своевременное преодоление бесплодия у данного контингента пациенток.

Автором проведено комплексное исследование на репрезентативной выборке пациенток (490 женщин) с использованием комплекса современных лабораторных методов исследования и адекватных методов медицинской статистики.

Результаты, представленные автором, подтвердили высокую практическую значимость и перспективность применения разработанной программы прегравидарной подготовки пациенток с инфицированным выкидышем в анамнезе, в рамках которой предусматриваются: устранение дисбиотических процессов различных топических локализаций, длительный прием прогестагенов в сочетании с эстрогенами, пре- и пробиотиков, лечение

хронического эндометрита и сопутствующих заболеваний. Все это позволяет повысить эффективность восстановления нарушенной репродуктивной функции этих женщин.

Основные положения диссертации отражены в 40 публикациях автора, из них 11 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки, 8 статей в научно-практических журналах, 4 учебно-методических пособия, получен патент на изобретение.

Научная новизна исследования подтверждена тем, что впервые идентифицированы клинико-анамnestические и лабораторные маркеры риска возникновения инфицированного выкидыша, а также прогноза его осложненного и/или отягощенного течения. Впервые представлены результаты оценки состава микробиоты влагалища и желудочно-кишечного тракта пациенток, включенных в исследование, оценена распространенность плазмид резистентности к противомикробным препаратам.

Автором впервые с использование ROC- и многофакторного анализа разработаны математические модели, позволяющие прогнозировать риск развития бесплодия и синдрома системного воспалительного ответа у рассматриваемой категории пациенток.

Результаты работы неоднократно доложены на международном и всероссийском уровнях.

Полученные данные позволили автору сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Критических замечаний нет.

**Заключение.** Анализ автореферата показывает, что диссертационная работа Цechoевой Л.Ш. «Сохранение репродуктивной функции при инфицированном выкидыше: организационно-клинические аспекты диагностики, лечения, реабилитации и профилактики» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современного акушерства и гинекологии, в котором представлено решение крупной проблемы, характеризующейся высокой

медицинско-социальной значимостью: обосновать комплекс мероприятий по профилактике и лечению бесплодия у пациенток с инфицированным выкидышем в анамнезе.

По актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов представленная работа соответствует требованиям ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук согласно п.п.9-14 «Положения ВАК МО РФ о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации №1539 от 11.09.2021 г.), а ее автор Цechoева Лейла Шахмурзаевна достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой перинатологии, акушерства и гинекологии лечебного факультета ФГБОУ ВО «Красноярский государственный медицинский университет им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук (по специальности 3.1.4 акушерство и гинекология), профессор, заслуженный врач Российской Федерации



Цхай Виталий Борисович

«27» мая 2025 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Цхай Виталия Борисовича «заверяю»:

Ученый секретарь Ученого совета  
ФГБОУ ВО «КрасГМУ им. проф. Войно-  
Ясенецкого» Минздрава Российской  
Федерации, доктор медицинских наук,  
профессор



Медведева Надежда Николаевна



Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Красноярский государственный медицинский университет им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: Россия, Красноярский край, г. Красноярск, 660022. ул. Партизана Железняка, 1. Факс: +7 (391) 228 08 60. Официальный сайт: krasgmu.ru. E-mail: rector@krasgmu.ru